

## 国际金融论坛

国际金融论坛（IFF）总部设在中国北京，是非营利、非官方独立国际组织，2003年10月由中国、美国、欧盟、联合国等20多个国家、地区及相关国际组织的领袖共同发起成立，是全球金融领域高级别常设对话、交流和研究机构。作为中国与新兴经济体的国际金融外交及战略智库平台，国际金融论坛（IFF）发挥了“非官方G20”的功能与作用，被誉为全球金融领域的“F20”。

2017年6月1日，广州南沙开发区管委会与国际金融论坛（International Finance Forum，以下简称IFF）签署了《战略合作协议》，这标志着南沙国际金融岛正式启动，IFF永久会址项目正式落户南沙。



国际金融论坛（IFF）已经发展成为独立的、非营利、非官方的国际知名组织，成为常设北京的全球金融领域高级别常设对话、交流和研究平台，日益受到国际金融界和社会各方的关注。

中国政府给予高度重视，开展了卓有成效的工作，形成了广泛的国际影响力。国际金融论坛（IFF）自成立以来，每年都以国际经济金融形势为背景，以分析、解决世界与中国经济金融面临的问题为中心议题，召开全球年会，成为一年一度的国际金融界盛会，历届年会都吸引了全球上百位各国政要和财经领袖出席。包括联合国秘书长科菲·安南、潘基文、第26任澳大利亚总理陆克文、欧洲中央银行前行长特里谢、日本前首相鸠山友纪夫、沙特阿拉伯王国图

尔基亲王殿下、英国前首相布莱尔、新西兰前总理詹尼·希普莉、韩国前总理韩升洙、美联储前主席保罗·沃尔克、联合国贸易和发展会议秘书长素帕猜、国际货币基金组织总裁拉加德、国际清算银行总裁卡鲁阿纳等。历届年会均成果丰硕，专家们的对策建议在国际金融领域产生了重要的影响，成为制定经济金融政策的重要参考。中国国家领导人习近平、温家宝、王岐山等均曾会见与会相关嘉宾。

国际金融论坛（IFF）年会已经成为“高层次、高水平、国际化”的全球性金融年度高峰会议。

**高层次**——国际演讲嘉宾均为所在国际组织或机构的主要负责人，国际金融界的高层人士；国内演讲嘉宾大多是金融监管部门和金融机构的负责人。

**高水平**——近几次论坛年会举办时正值国际金融危机爆发和蔓延之际，中国金融改革，特别是国有银行改革进一步深化，论坛年会的主题和嘉宾的演讲都代表了当时对全球金融形势和重要问题思考和研究的最高水平。

**国际化**——论坛的高端对话模式体现了国际化特色，为类似的论坛提供了范式。论坛年会每年吸引上百位全球财经政要领袖共同出席，齐聚北京，共同探寻世界增长新动力。

联合国秘书长潘基文表示：我高度赞扬国际金融论坛（IFF）对全球政策对话的宝贵贡献。

欧洲中央银行前行长、30国集团主席、三边委员会欧洲主席特里谢高度评价 IFF 成立以来所发挥的作用，他指出：国际金融论坛（IFF）一直遵循全面可持续发展——新资本、新价值、新世界的宗旨，我必须指出，国际金融论坛（IFF）的这一宗旨最为符合当前完善国际经济、金融新格局的趋势。

美国联邦储备委员会前主席、美国总统经济复苏顾问委员会主席保罗·沃克也指出：国际金融论坛（IFF）是致力于促进国际金融合作与发展的重要平台。我希望能继续这一重要使命。